
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Архијереји Московске Патријаршије учествовали
у прослави устоличења митрополита црногорско-
приморског Јоаникија 

Дана 5. септембра 2021. године у манастиру Богородичиног Рођења у историјском центру Црне
Горе, на Цетињу, одржано је устоличење Митрополита црногорско-приморског Јоаникија. Њега је
Архијерејски Сабор Српске Православне Цркве у мају ове године изабрао на место
блаженопочившег митрополита црногорско-приморског Амфилохија. 

Уочи догађаја, у Подгорици, савременој престоници земље, на тргу испред Храма Христовог
Васкрсења служено је вечерње уз учешће великог броја људи, који су испунили не само огромни
трг, већ и суседне улице. Прослава, коју је предводио Његова Светост Патријарх српски
Порфирије, окупила је сабор архијереја и свештенства Српске Православне Цркве, госте из
Помесних Православних Цркава и десетине хиљада црногорских верника. 

Међу гостима су били митрополит тверски и кашински Амвросије, митрополит берлински и



немачки Марко (Руска Загранична Црква), као и архијереји Украјинске Православне Цркве –
митрополит бориспољски и броварски Антоније, руководилац послова УПЦ-а, и митрополит
тернопиљски и кременецки Сергије. 

Вечерњој служби присуствовали су представници Владе Црне Горе и угледни гости, међу којима
и изванредни и опуномоћени амбасадор Руске Федерације у овој земљи В. В. Маслеников. Пре
почетка богослужења црногорски премијер Здравко Кривокапић срдачно је поздравио сваког
епископа који је стигао на прославу. 

На крају Велике вечерње службе митрополит Јоаникије поздравио је Његову Светост Патријарха
српског Порфирија уз напомену да је Патријаршијска служба „служба помирења и уједињења“. 

Затим се Његова Светост Патријарх српски Порфирије обратио народу Црне Горе речима
љубави и мира, позивајући све православне хришћане ове земље да подрже новоизабраног
Митрополита црногорско-приморског Јоаникија. 

Говорећи о онима који се противе устоличењу митрополита Јоаникија, Његова Светост је рекао
да православни хришћани треба да се моле за њих, али и за то да се „наше срце прошири до
небеса, да у та наша срца они имају улазе“. „Пошто ми, као православни хришћани, знамо: без
обзира на то како ко себе види и доживљава, како види себе по националном опредељењу, који
политички поглед на свет има и којој странци припада, сви смо једно“, рекао је патријарх
Порфирије, напомињући да је Црква „простор за све нас“. 

Говори Патријарха и владике Јоаникија више пута су прекидани аплаузом људи који су се
радовали доласку Његове Светости Патријарха Порфирија, којем је ово прва посета Црногорској
земљи као Предстојатеља, и предстојећем постављању владике Јоаникија на престо
Митрополита црногорско-приморских. 

Затим су гости наставили до крипте Храма Христовог Васкрсења, где је Његова Светост
Патријарх српски Порфирије обавио заупокојну литију на гробу незаборавног митрополита
Амфилохија. 

На крају вечери Саборни трг био је осветљен ватрометом. Народ је, радујући се, поздравио свог
Патријарха и митрополита Јоаникија и палио свеће. 



 Прославу на Цетињу покушали су да ометају радикално оријентисани људи, које је подржао
актуелни председник земље М. Ђукановић, који се раније више пута противио канонској Цркви.
Будући да је атеиста по уверењу, Мило Ђукановић лобира за интересе расколничке структуре
„Црногорске православне цркве“, која није призната у православном свету. 

 Радикали су блокирали улазе у манастир Богородичиног Рођења на Цетињу. 

Рано ујутру колона аутобуса са епископима и свештенством кренула је према Цетињском
манастиру, али су се на њиховом путу налазиле барикаде, у чијој близини је било неколико
десетина агресивних људи. Они нису дозвољавали кретање. Колона се мирно окренула и пошла
назад. 

Учесници прославе учествовали су на Светој литургији у Саборном храму Христовог Васкрсења у
Подгорици. У то време, упркос основаним страховима за личну сигурност, Његова Светост
Патријарх Порфирије долетео је хеликоптером до Цетињског манастира, како би устоличио
Владику Јоаникија на месту где су се црногорски митрополити одвајкада постављали. Неколицина
гласних и политички ангажованих противника законитог и канонског устоличења митрополита
Јоаникија није била спремна за овакав преокрет догађаја. 

На Литургији у Цетињском манастиру Његовој Светости Патријарху саслуживали су изабрани
Митрополит црногорско-приморски Јоаникије, епископ крушевачки Давид и сабор свештенства.
На крају службе владика Давид је објавио одлуку Архијерејског Синода Српске Православне
Цркве о избору владике Јоаникија. 

Обраћајући се митрополиту Јоаникију приликом уручивања жезла, патријарх Порфирије је
подсетио на тешкоће и одговорност службе коју прихвата. „Ваша мисија ће бити да отупљујете
оштрице, да градите мостове, да не питате ко је ко, како се неко изјашњава, ком народу припада,
него да служећи Литургију сведочите мир и сваког човека причешћујете, питајући га само за
његово име којим је крштен у име Оца и Сина и Светога Духа“, нагласио је Његова Светост,
напомињући да „у Цркви не постоје границе, не постоје непријатељства, не постоје поделе“, „она
све у себе Христом и у Христу сабира.“ 

Митрополит Јоаникије истакао је: „Својим доласком, Ваша Светости, као и дељењем са нама
тренутне стрепње, показали сте велику љубав не само према мени, него и према читавом народу
Црне Горе. Са Вама, Ваша Светости, стигли су представници Светих Цркава Божјих, носећи у
души пуноћу Васељенског Православља; окупили су се да поделе радост са нама, али им нису
дали да дођу на Цетиње. Међутим, данас се они моле у цркви Васкрсења Христовог поред гроба
блаженопочившег митрополита Амфилохија... Они су заједно са Вама узносили молитве за мир,
помирење и љубав међу браћом.“ 



Након читања Јеванђеља на Литургији у Саборном храму у Подгорици, објављено је да је
устоличен Митрополит Јоаникије у Цетињском манастиру. То је изазвало невиђени аплауз
верника и чули су се гласни узвици „Достојан!“. 

На крају Свете литургије у Саборни храм стигли су Његова Светост Патријарх Порфирије и
Митрополит црногорско-приморски Јоаникије, као и председник Владе Црне Горе Здравко
Кривокапић, а окупљени народ их је дочекао громогласним аплаузом. 

„Честитам вам на новом митрополиту, којег смо Промислом Божјим, Светим Духом, молитвама
отаца Светог Синода и молитвама свих вас јутрос уздигли на трон у Цетињском манастиру“, рекао
је Његова Светост Патријарх Порфирије обраћајући се присутнима. „Данас се радује цела
Православна Црква, и Небеска и земаљска. Али пре свега радују се Свети Петар Цетињски,
Свети Василије Острошки и многи свеци Божији на трону митрополита цетињских, црногорских и
приморских, све до вашег незаборавног духовног оца, нашег учитеља и оца свих присутних,
блаженопочившег Митрополита Амфилохија. Они се радују племенитом и достојном наследнику“. 

 Честитке су упутили представници Помесних Православних Цркава. 

Митрополит тверски и кашински Амвросије, који је у Црну Гору допутовао по благослову Његове
Светости Патријарха московског и целе Русије Кирила, пренео је владици Јоаникију честитке и
добре жеље Предстојатеља Руске Православне Цркве, а такође и поздравно обраћање
председавајућег Одељења за спољне црквене послове Московске Патријаршије митрополита
волоколамског Илариона. 

Истог дана, Његова Светост Патријарх Кирил послао је честитку митрополиту Јоаникију поводом
његовог устоличења. 
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   телеграм канала митрополита тверског и кашинског Амвросија

Извор: https://mospat.ru/sr/news/87962/
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